
  

 

PROSTOROVÉ SOCIÁLNĚ 
EKONOMICKÉ INFORMACE  

A JEJICH VYUŽITÍ 
 

cvičení 5 



Data o dojížďce 

 Která instituce poskytuje data o dojížďce? Z jakého zdroje? 

 - ČSÚ, ze sčítání lidu 

 

 V jakém roce se konalo sčítání lidu, v němž se poprvé 
zjišťovala dojížďka? 

 - sčítání lidu 1961 (mezi okresy i do větších měst s 20 000 a více 
obyvateli) 

 - sčítání lidu 1970 (zařazeny další charakteristiky) 

 

 

 

 

 
   



Dojížďka 1961 

 Počet obyvatel a OPM v největších městech ČR v roce 1961 

 - ČSÚ, ze sčítání lidu 

 

 

 

 

 
   



Data o dojížďce 

 Co se u dojížďky zjišťuje? Jaká data máme? 

 

 

 

 
   



Metodika SLDB 2001 

 dojížďka/docházka do zaměstnání a škol 

 - vyplňovali pouze osoby pracující a žáci, studenti a učni 

 - osoby vyjíždějící = místo jejich pracoviště nebo školy v jiném domě 

 

 čas strávený dojížďkou/docházkou 

 - každodenní dojíždění/docházení z místa trvalého bydliště (při jiné než denní 
dojížďce z místa přechodného ubytování) 

 - celková doba od opuštění domova (místa přechodného ubytování) do 
registrace na pracovišti či vstupu do školy 

 

 pracující studenti a učni = dojížďka do škol (i když byli zároveň 
zaměstnaní) 

 

 ženy na mateřské dovolené, osoby ve vazbě a ve výkonu trestu 

 - podle posledního zaměstnání 

 

 

 



Metodika SLDB 2001 

 odvětví ekonomické činnosti 

 - podle hlavního druhu ekonomické činnosti 

 

 nezjištěné místo pracoviště či školy 

 - osoby, které uvedly místo pracoviště či školy jinde než v domě, ALE neuvedly 
kde 

 

 

 

 

 
   













Dojížďka 2011 

 Vyjížďka do zaměstnání v krajích ČR v roce 2011 

 - ČSÚ, ze sčítání lidu 

 

 

 

 

 
   



OPM 

 OPM = obsazená pracovní místa 

 

 OPM = EAO – nezaměstnaní – vyjíždějící + dojíždějící 

 

 OPM = zaměstnaní – vyjíždějící + dojíždějící 

 

 

 

 
   



Cvičení 5 

 Data 

- zaměstnaní a vyjíždějící: ČSÚ – regionální výsledky SLDB 
- tabulky B6 a B8 

 

- dojíždějící a hlavní směry vyjížďky: CD 
- tabulky 714 a 716 

 

 Upozornění (vztahuje se k CD „SLDB 2001 – Dojížďka do zaměstnání a škol“) 
 

1) vyjíždějící (dojíždějící) musí překročit administrativní hranice obce (aby byl statisticky 
podchycen)  

2) uvedeny jsou jen proudy o velikosti 10 osob a více 

 

 



Cvičení 4 

 



Návrh tabulky 

 
   

Obce Zaměstnaní Vyjíždějící Dojíždějící OPM 

OPM  

–  

zam. 

OPM 

/  

zam. 

Hlavní 

směr 

vyjížďky 

obec A 

obec B 

obec C 

obec D 

obec E 

obec F 



Otázky 

 ??? 

 

 
   


